

1972 год
ЕЛА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КРАСНЫЙ МАЯК

ОРГАН ОПОЧЕЦКОГО РАЙОННОГО КОМИТЕТА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ПСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Номер основана в 1918 г.
№ 10 (7120)

Четверг, 20 января 1972 года

Цена 2 коп.

— 6 февраля — выборы в Верховный Совет РСФСР —

ОКРУЖНОЕ ПРЕДВЫБОРНОЕ

18 января в городе Острове состоялось окружное предвыборное совещание представителей трудящихся Красногородского, Опочецкого, Островского и Пытловского районов, входящих в состав Островского избирательного округа № 582 по выборам в Верховный Совет РСФСР.

Совещание открыто заместитель председателя окружной избирательной комиссии В. И. Иванов — второй секретарь Островского РК КПСС.

Первым взял слово В. И. Александров — председатель заводского комитета профсоюза Островского завода «Вектор». Он говорит, что коллективу их

предприятия выпала честь выдвинуть кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР. И коллектив назвал имя первого секретаря обкома КПСС Алексея Мироновича Рыбакова. Он знакомит участников совещания с биографией кандидата в депутаты и призывает избирателей в день выборов отдать свои голоса за А. М. Рыбакова.

Выступающие председатель опочецкого колхоза «Заветы Ленина» Ю. Г. Матвеев, агроном красногородского колхоза «Память Ильича» М. И. Степанова, бригадир пытловского совхоза «Вышгородский» Т. Г. Денисова, швея островского комбината бытового обслуживания

ния населения В. А. Иванова, секретарь комсомольской организации опочецкого ремзавода Л. В. Емельянова, заместитель директора восьмилетней школы № 2 г. Острова Л. Г. Рубенис и другие единодушно поддерживают кандидатуру А. М. Рыбакова.

Совещание обратилось к Алексею Мироновичу Рыбакову с просьбой дать согласие баллотироваться в депутаты Верховного Совета РСФСР по Островскому избирательному округу № 582, а также пришло обращение ко всем избирателям округа (обращение печатается ниже).

УЧАСТНИКОВ ОКРУЖНОГО ПРЕДВЫБОРНОГО СОВЕЩАНИЯ ПРЕДСТАВИТЕЛЕЙ ОТ ОБЩИХ СОБРАНИЙ ТРУДЯЩИХСЯ, ПАРТИЙНЫХ, ПРОФСОЮЗНЫХ, КОМСОМОЛЬСКИХ ОБЩЕСТВЕННЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ КО ВСЕМ ИЗБИРАТЕЛЯМ ОСТРОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 582 ПО ВЫБОРАМ В ВЕРХОВНЫЙ СОВЕТ РСФСР

Дорогие товарищи!

6 февраля 1972 года по Островскому избирательному округу состоятся выборы в Верховный Совет РСФСР. Это событие рабочие, колхозники и трудовая интеллигенция нашего округа встречают в обстановке развернувшегося социалистического соревнования за выполнение исторических решений XXIV съезда КПСС.

XXIV съезд партии явился выдающимся событием в жизни нашей страны. Съезд обобщил гигантскую организаторскую и идеально-политическую работу партии, достижения нашей социалистической Родины в развитии народного хозяйства, в повышении благосостояния народа, в укреплении моральности и внешнеполитических позиций Советского Союза. С горячим одобрением советские люди встретили решения новогоднего (1971 г.) Пленума ЦК КПСС и третьей сессии Верховного Совета СССР. Пленум Центрального Комитета продолжил разработку проблем, выдвинутых XXIV съездом партии.

Решения XXIV съезда, документы новогоднего Пленума ЦК партии — боевая и вдохновляющая программа борьбы. На ее успешное осуществление направляются усилия партии и народа.

Экономическая политика партии, разработанная в решениях съезда, уже дает хорошие результаты. Задания первого года девятой пятилетки по главным экономическим показателям успешно выполнены, сделан новый шаг вперед в создании материально-технической базы коммунизма.

Вместе со всем советским народом вносят свой вклад в строительство коммунизма и трудящиеся Псковской облас-

ти. Задания по производству промышленной продукции выполнены досрочно. Рабочники сельского хозяйства выполнили государственные планы по продаже мяса, яиц, шерсти. Пере выполнен план продажи государства льноволокна, зерна и картофеля.

Большие и ответственные задачи стоят в 1972 году перед трудовыми коллективами нашей области. Предстоит многое потрудиться, чтобы выполнить намеченные планы и принятые обязательства на текущий год. Для этого требуется улучшение работы каждого предприятия, стройки, транспорта, колхоза и совхоза.

Всем хорошо известно, что Коммунистическая партия выступает на выборах в союзе с беспартийными рабочими, крестьянами, интеллигенцией. Успешное проведение выборов всегда знаменует тесное единение партии и народа.

Товарищи избиратели!

Мы, представители Островского, Опочецкого, Красногородского и Пытловского районов Островского избирательного округа № 582, собравшись на окружное предвыборное совещание, горячо поддерживаем единодушное решение собраний трудящихся от выдвижения кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Островскому избирательному округу № 582 первого секретаря областного комитета КПСС товарища РЫБАКОВА Алексея Мироновича.

Мы призываем всех избирателей Островского избирательного округа № 582 в день выборов — 6 февраля 1972 года — отдать свои голоса за кандидата блока коммунистов и беспартийных товарища Рыбакова Алексея Мироновича.

Окружное предвыборное со-

вещание призывает доверенных лиц широко развернуть среди избирателей агитацию за избрание выдвинутого кандидата в депутаты Верховного Совета РСФСР.

Товарищи избиратели! Пусть ярче разгорается социалистическое соревнование за успешное выполнение решений XXIV съезда партии, новогоднего (1971 года) Пленума Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза.

Встретим день выборов новыми успехами в труде! Досрочно выполним задания второго года пятилетки, повысим производительность труда, обеспечим качественную подготовку к весенне-полевым работам, добьемся увеличения продуктивности общественного животноводства, организованно проведем зимовку скота.

Голосуя за кандидата блока коммунистов и беспартийных, мы голосуем за ленинскую политику нашей партии, за дальнейшее повышение жизненного уровня народа, за процветание своей любимой социалистической Родины.

Слава великому Советскому народу — строителю коммунизма!

Да здравствует и крепнет Союз Советских Социалистических Республик — оплот мира и дружбы народов!

Да здравствует Коммунистическая партия Советского Союза — партия Ленина, боевой авангард всего нашего народа!

ПРИНЯТО НА ОКРУЖНОМ ПРЕДВЫБОРНОМ СОВЕЩАНИИ ОСТРОВСКОГО ИЗБИРАТЕЛЬНОГО ОКРУГА № 582.

18 января 1972 года.

Съезд животноводов

ЗАВТРА в Опочке состоится очередной, шестой по счету, съезд работников животноводства района. В его работе примут участие победители соревнования, а их свыше 180 человек, те, кто выполнил и перевыполнил условия этого соревнования.

Съезд подведет итоги работы в животноводстве за 1971 год, первый год девятой пятилетки. Это был год напряженного труда. Работники ферм старались вместе с работниками других отраслей порадовать Родину трудовыми подарками. Труд большинства увенчался успехом. Доярки колхоза «Путь к коммунизму» А. К. Гусарова, О. А. Антонова, М. Ф. Васильева, О. Г. Волкова, К. Ф. Николаева наладили свыше трех с половиной тысяч килограммов молока от коровы. Всего же трехтысячный рубеж превзошли 22 доярки. Все они являются участниками съезда животноводов.

Большой вклад в выполнение условий соревнования по надоям молока внесли пастухи Белоусовской фермы колхоза «Путь к коммунизму» И. И. Родионов, П. И. Волков, А. Ф. Федоров обеспечили надой от каждой из 59 коров за пастбищный период по 1912 килограммов молока.

Славно потрудился на откорме свиней свинарь колхоза «Большевик» П. Д. Савельев, откормивший 824 свиньи, среднесуточный привес каждой составил 510 граммов.

5,2 килограмма — талов настриг шерсти с каждой овцы у овцевода Н. П. Федоровой из колхоза «Авангард».

Слаженный труд коллектива ферм позволил району досрочно выполнить государственные планы по продаже молока, мяса, шерсти, яиц. Выполнены и социалистические обязательства по продаже страшне продукции животноводства, за исключением молока. И здесь следует сделать упрек в адрес отдельных хозяйств, в которых своевременно не приняты меры, чтобы сдерживать данное ими слово. Их долг состоит в том, чтобы в нынешнем году учесть ошибки прошлого, повысить производство продукции животноводства.

Съезд работников животноводства проходит в дни, когда весь советский народ стремится ударным трудом ознаменовать 1972 год — год 50-летия образования Советского многонационального государства. К этому важному политическому событию готовятся и труженики нашего района. Как лучше и быстрее выполнить принятые на первый квартал социалистические обязательства — об этом пойдет речь на съезде животноводов. Передовики производства поделятся своим опытом работы, расскажут товарищам по профессии, как, какими путями добиваются они высоких показателей.

Шестой съезд животноводов примет условия соревнования за право участия в следующем районном съезде. К их приему нужно подойти со всей серьезностью, тщательно взвесить свои резервы и возможности, чтобы условия соревнования мобилизовали тружеников на достижения новых, более высоких показателей в животноводстве во втором году девятой пятилетки.

В исполнение районного и районного профсоюза

Победители определены

(председатель т. Петров А. П., секретарь парторганизации т. Петров В. А., агроном т. Еремченко Н. Н.), в котором своим силами вывезли 1272 тонны органических удобрений, или по 0,7 тонны на один гектар пашни;

районному объединению «Сельхозтехника» (управляющий т. Яковлев С. Г., секретарь парторганизации т. Иванов А. С.). На полях хозяйств мехотряд «Сельхозтехника» вывез 3000 тонн органических удобрений.

Отмечена хорошая работа по вывозке органических удобрений в совхозах «Глубоковский», «Варыгинский» и колхозе «Организатор» и неудовлетворительная работа в колхозе «Вперед» и совхозе «Салют».

ПОКАЗАТЕЛИ

ХОДА ВЫВОЗКИ НА ПОЛЯ ОРГАНИЧЕСКИХ УДОБРЕНИЙ КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ

В первой графе — в тоннах 1971 г. по 17 января 1972 г., во второй — в тоннах с 1 по 17 января 1972 года

«Организатор»	12,2	19073	«Красное Заречье»	1,1	475
«Большевик»	2,5	688	«Авангард»	0,9	315
Имени Минчурина	1,8	1125	«Урожай»	0,9	500
«Путь к ком.»	1,7	1300	Имени Любимова	0,8	1272
«Кр. фронтовик»	1,7	541	«Духновский»	0,7	1050
«Варыгинский»	1,4	929	Имени Жданова	0,6	440
«Вперед»	1,4	50	«Глубоковский»	0,6	1708
«Родина»	1,3	297	«Победа Ильича»	0,5	438
«ХI партъезд»	1,2	1179	«Красный Октябрь»	0,2	150
«Сила»	1,2	528	«Салют»	0,1	—
«Заветы Ленина»	1,2	145			
«Ленинский путь»	1,1	300			

По району 1,5 32503

МОСКВА. Красная площадь. Мавзолей В. И. Ленина.
Фото В. Егорова.

Фотохроника ТАСС.

ДОСКА ТРУДОВОЙ СЛАВЫ

НЕВДАЛЕМЕ от проходной ремонта завода находится Доска почета, на которой помещены портреты лучших из лучших производственников. Здесь и произошло мое первое заочное знакомство с Михаилом Васильевичем Шуваловым, электрогазоварщиком завода, награжденным в 1971 году медалью «За трудовую доблесть». На фотографии Михаил Васильевич выглядит серьезно и в то же время добродушно. Фотография, говорят, однолика, но Михаил Васильевич и в жизни оказался таким человеком: серьезным и добрым.

С большой теплотой рассказывал он о своих товарищах из бригады сварщиков. В ней пять человек. Все — хорошие производственники, ударники коммунистического труда. Сейчас, когда ведется расширение завода, у сварщиков работы прибавилось. Но все идет успешно. Члены коллектива отлично освоили свою специальность. Иван Жиборт, Виктор

„Если надо — значит надо“

Захаров и Навел Евдокимов имеют четвертые разряды, а М. В. Шувалов — самый высокий — пятый.

С железом, с техникой Михаил Васильевич связал свою судьбу в 1942 году, когда начал работать слесарем в Калининской области. Как и весь советский народ, он трудился под лозунгом «Все для фронта, все для победы». После войны был шофером, механиком на Глубоковском спиртзаводе, а в 1959 году освоил профессию сварщика и с тех пор верен ей.

А профессия эта такая, которая требует не только большого мастерства, но и постоянного внимания, ведения работ только с отличным качеством. Когда расширялся литейный цех, сварщики вели монтаж паро- и воздухопроводов. Сейчас сварочные работы ведутся в компрессорном цехе.

— Работа наша такая, что за один день наряды сменяются по несколько раз, — расска-

зывает М. В. Шувалов. — Ведь нам приходится не только монтировать что-то новое, но и вести ремонтные работы. Однако никто из сварщиков не обижается таким «дерганием». Мы — ремонтники и работаем по принципу: «Если надо — значит надо».

Такой принцип стал законом для сварщиков, он определяет всю их трудовую деятельность. Михаил Васильевич по праву считается лучшим сварщиком завода. Ему доверяются самые сложные работы. Год назад произошел такой случай. Вышла из строя так называемая выбивающая решетка. Остановился конвейер, застопорилась работа всего литейного участка. Даже сутки простоя могли резко сказаться на выполнении плана завода. Михаил Васильевич Шувалов работал весь день и всю ночь и утром, к началу смены, конвейер начал действовать.

— Михаил Васильевич отличается трудолюбием, принципи-

ональностью, честностью и справедливостью, — рассказывает исполняющий обязанности директора завода А. П. Данилович. — Он пользуется заслуженным авторитетом у всех рабочих.

Подобную характеристику о М. В. Шувалове можно слышать от многих. За шесть лет, которые Михаил Васильевич проработал на ремонтном заводе, его узнали как отличного производственника, отзывчивого человека. Большую закалку М. В. Шувалову дала Коммунистическая партия, в рядах которой он состоит уже шестнадцать лет. Она научила правильно понимать жизнь, людей.

— Михаил Васильевич не кичится своими знаниями, — говорит секретарь партийной организации А. М. Васильев. — Он всегда поможет товарищу советом и сделает так, как будто человек сам догадался об этом. Как коммунист М. В. Шувалов выдержан во всех отношениях. **О. Дементьев.**

Интересно и целенаправленно

ВО ВСЕ времена славилась на Руси зима. Успешный немного отдохнуть после летних трудов люд выходил за деревни, на речной лед — устраивал празднества. Удач и веселье лились рекой. Мчались лихие тройки, крушились снежные города, на льду, на старом визжащем колесе от телеги крутились карусели. А дети, да и взрослые, на огромных санях, в обнимку, с хохотом катились с горушек, горохом рассыпались по сугробам.

Любил русский человек зиму и сохранил он эту любовь на все времена.

Снег, мороз всегда символизировали крепкое здоровье и доброе настроение. И действительно, зимний отдых полезен и необходим каждому человеку. Его значение для укрепления здоровья нисколько не меньше, чем, скажем, поездка к морю в летнее время.

Вот поэтому-то местный комитет профсоюза Опочецкой районной больницы с наступлением зимы предпринял ряд

мер для того, чтобы зимний отдых работников был по-настоящему интересным и целенаправленным.

Каждый год у нас проводятся соревнования всех членов коллектива по лыжам. Те, кто помоложе, соревнуются на скорость, на расстояние. А те, которым это не под силу, просто совершают лыжную прогулку. Однако их участие в соревновании отмечается дополнительным очком для команды.

Таким образом, команда, проявившая самую высокую массовость, может выйти победителем. А в конечном счете выигрывает каждый. Именно так считаются врачи Б. Х. Капул, Ю. Н. Цветков, Г. В. Крылова, медицинские сестры Е. А. Андреева, В. В. Петрова, шоферы А. А. Рожков, А. К. Кузьмин и многие другие. Они постоянные и активные участники многих спортивных мероприятий, проводимых местным комитетом.

Действует у нас также сек-

ция рыболовов-любителей. Руководит ею М. С. Новиков.

Обычно зимой у нас проводятся и стрелковые соревнования на первенство больницы. Есть у нас свои снайперы. Так, фельдшер О. В. Дмитриев включен в состав сборной и не раз защищал честь района в соревнованиях по этому виду спорта.

Однако зимний отдых — это не только лес, воздух и т. д. Это еще и досуг. Всегда активно в это время действует наша шахматная секция. Шахматные турниры вызывают большой интерес. На них успешно выступают А. А. Рожков, Е. П. Пугачев и другие наши работники.

Большое значение имеет участие работников больницы в художественной самодеятельности. Руководит ею инструктор по лечебной физкультуре Раиса Зуева. Недавно наши самодеятельные артисты успешно выступили перед сотрудниками больницы, побывали в колхозе «Заветы Ленина». Колхозники

ОЧЕРЕДНОЙ СЕМИНАР

Позавчера в райкоме КПСС состоялся очередной семинар секретарей партоганизаций, их заместителей и партгруппов.

Присутствующие прослушали доклад на тему «О повышении роли и ответственности секретарей партоганизаций по совершенствованию организаторской работы в свете решений XXIV съезда КПСС», с которым выступил секретарь РК КПСС В. В. Миронов.

Затем обменялись опытом работы секретари партоганизаций ремзавода и колхоза «Путь к коммунизму» А. М. Васильев и А. П. Васильева.

Второй секретарь райкома партии М. М. Степанова говорила о выполнении постановления ЦК КПСС «Об улучшении экономического образования трудящихся». Этой теме посвятили свои выступления директор спиртзавода В. Н. Монтуз, председатель колхоза «XXI партсъезд» В. А. Самофалов, экономист филиала объединения «Север» П. С. Михайлова, инженер по труду и зарплате ремзавода К. И. Молдавская.

20 января 1972 | 20 января

Голонка информации

Идет взаимопроверка

В районе началось подведение итогов социалистического соревнования сельских Советов за 1971 год. С этой целью создана комиссия, в состав которой входят представители райисполкома и соревнующих сельсоветов.

18 января комиссия побывала в Звонском, Лобовском, Краснооктябрьском сельсоветах. Лучшим из них признана коммисия, в состав которой входят представители райисполкома и соревнующих сельсоветов.

Вчера комиссия организовала взаимопроверку в Болотном, Духновском и Любимском сельсоветах.

О. ИВАНОВА

*

Хорошая помощь

В минувший понедельник токклуб районного отдела культуры побывал в гостях у жителей деревни Болохи.

На этот раз заведующая токклубом Вильгельмина Павла организовала оформление наглядной агитации. Ее святили вновь принятым социалистическим обязательством колхоза «Красный Октябрь» предстоящим выборам в Выборный Совет РСФСР.

Г. СТЕПАНОВ

*

Кустовой семинар

В красном уголке филиала производственного объединения «Север» обком профсоюза рабочих текстильной и легкой промышленности провел кустовой семинар с профсоюзовыми работниками предприятия этой отрасли. В нем принял участие председатели комиссий месткомов Себежского, Островского районов, филиала объединения «Север» и линозавода.

П. СТЕПАНОВ

*

Новая продукция

Станочники Глубоковской лесничества до последнего времени изготавливали только комплекты для упаковочных ящиков. Выполнили заказ Опочкинского ремзавода.

Недавно в цех поступил новый заказ. Опочецкому заводу належит настенный конструктор из железобетонных конструкций. Понадобился брус для просушки изделий.

Несмотря на то, что потребовалось изменить немного технологию производства, коллектив успешно начал выпуск нового вида продукции. Задания перевыполняются. Руководитель опытной станочники **Н. Т. Матвеев**.

И. КОРУНОВ

*

Отгрузка цветных металлов

Лом и отходы цветных металлов — ценное сырье для нашей промышленности. Их в следующем году предприятия организацию Опочецкого района сдали на заготовительный пункт свыше 34 тонн. План перевыполнен.

Наибольший вклад внесли объединение «Сельхозтехника» сдав 11,5 тонны металла, ремзавод — 6,5 тонны.

В втором году пятилетки Опочецкий район должен дать стране еще больше лома и отходов цветных металлов. Некоторые предприятия уже начали привыкать отгрузку их в г. Псков своим транспортом.

Т. ПАНТЕРОВ

*

ПРОФСОЮЗНАЯ ВІДВІДНІТЬ

очень хорошо встретили гостей и просили приехать еще. Сейчас коллектив самодеятельности готовит новую программу.

Каждый праздник коллектив встречает дружно — одной семьей. Показательным в этом отношении был большой новогодний праздник. Достаточно сказать, что на вечере было продемонстрировано сорок оригинальных маскарадных костюмов.

Веселым карнавалом руководили Дед Мороз и Снегурочка. Было очень весело.

Каждый год в зимнее время молодежь больницы устраивает свои тематические вечера, так называемые «Веселые огоньки». В эту зиму уже прошло два таких «огонька». На одном из них речь шла о теме любви в русской поэзии, второй — был посвящен лирике Сергея Есенина.

Г. Рядов,
председатель местного комитета профсоюза районной больницы.

За

Х

ЛОП

бота

сов утра

приходит

каждый

професси

за те дес

ала тел

На фе

от двадц

месячног

и

рекре

и

від

ходя

РУБЕЖ ПЕРЕДОВИКОВ—КАЖДОМУ ЖИВОТНОВОДУ

У КОРОВЫ на языке. В спра-
ведливости этой старой
истины убеждаешься
каждое утро, когда вы-
гоняешь на пастбище
колхозное стадо. Спро-
сивши дядюк: «Ну как
сегодня надой?» —

— Неплохо, — ответят.
— Видно, вчера как следует
ковы накормили».

А то и другое услы-
шишь: «Какой там на-
дой? Сбавили заметно».

Поденешься, должно
быть, вы, пастухи».

Правы дядюки каждый раз бывают. От нас, пастухов, зависит надой летнее время. А ведь знала приходится смы-
вать, что пастухом может быть всякий — хо-
ми за стадом да кнутом пощелкнай!

Наивное заблуждение! По собст-
венному опыту знаю. Вот уже десять лет прорабо-
тал на Юхновской ферме колхоза «Вперед». А втор-
ой пастух, Александр Иванович Андреев, лет
попадать трудится.

С утра — по росе —
гнали коров на изменен-

ные места, где и пасли их до полудня. В 12 часов пригоняли животных на дойку (она на ферме механическая). После

дойки выгоняли коров на другой участок, ближе к реке. Ведь в это время животные едят

другой принимаются.

Так, конечно, легче рабо-
тать, меньше чисто па-
стушеских хлопот. А

толку что?

С самых первых дней пастбища мы стали при-
учать животных к тому, чтобы они не разбива-
лись по пастбищу на маленькие группы, не разбродились в одиноч-
ку, а держались кучкой. Так и пастухам легче ра-
ботать, и животные ведут себя спокойнее, зная как бы свой маршрут. В дождливую и холодную погоду держали коров ближе к кустам, опять же для того, чтобы они чувствовали себя спокой-
нее.

В общем, не забывали о так называемых мело-
чах. В этом, пожалуй, и состоит весь наш «секрет». Ведь большое молоко рождается из малых капель.

Г. Дмитриев,
пастух колхоза
«Вперед».

ПРОДАТЬ государству 620 центнеров мяса — такое обяза-
тельство принимали на себя в прошлом году животноводы колхоза «Победа Ильича». Слов-
но свое они сдержали. На приемные пункты поступило за год 725 центнеров продукции. Из них 181 центнер — свинина. От реализации ее колхоз выручил более 33 тысяч рублей.

Заслуга в этом принадлежит работникам Долгиневской свинофермы, которые занимаются откормом животных. В прошлом году было снято с откорма 210 свиней. Немало пришлось поработать Александре Петровне Ефимовой и Зинаиде Павловне Михайловой. Не жалея ни сил, ни времени, трудились они. Большую помощь им оказа-
вал Николай Тихонович Ва-
сильев. Он приготавливал кор-
ма, снабжал ферму водой и т. д. Сейчас его сменил Влади-
мир Иванович Иванов.

В общем деле есть доля тру-
да и Валентины Прокофьевой.

Перед тем, как начать приго-
товление кормов, их обязатель-
но как следует промывали. Этим и занималась Прокофьева.

После сдачи свиней на мясо А. П. Ефимова и З. П. Михайлова некоторое время работали в полеводстве, а в сентябре вновь приняли группу животных. Сейчас они и откармливают их. Снова хватает свино-
водам работы. Ведь на откорме находится 208 свиней, которых намечено сдать на мясо в апреле нынешнего года. Средний вес каждой из них к этому времени должен составить не менее 110 килограммов. Есть вся уверенность, что задача буд-
дет выполнена. Зимовка проходит успешно.

А. Михайлов,
председатель колхоза.

Старание и опыт

Зинаиду Карловну Азолину хорошо знают в совхозе «Духновский», где она работает техником по искусственному осеменению коров. Впрочем, знают не только в своем хозяйстве.

Вот уже четвертый раз подряд Зинаида Карловна будет принимать участие в работе районного съезда животноводов.

В течение минувшего года она осеменила 352 коровы. Стельность составляет 99 процентов. А ведь когда-то Азолиной приходилось начинать с азов. Трудностей в работе было понапацу очень много. Да и сейчас их не меньше. Но все-таки Азолина добивается отличных показателей. «Секрет» тут самый простой: трудолюбие, настойчивость, ответственность за порученное дело.

Когда-то на фермах ее встречали «в штыки», а теперь — как своего человека.

Н. Николаев.

СКОРОСПЕЛАЯ ОТРАСЛЬ

Свиноводство считается одной из самых скороспелых отраслей животноводства. Это подтверждают практика многих хозяйств, в том числе и нашего.

В колхозе имеются репродукторная и откормочная фермы. Обе они находятся в первой бригаде. В минувшем году Анна Семеновна Антонова, Анастасия Васильевна Михайлова и Аркадий Петрович Петров откормили и сдали государству 359 свиней. Они постоянно добивались высоких привесов.

В среднем за год каждое животное прибавляло в весе по 525 граммов в сутки.

Но не только борьба за привесы определяла работу свино-
водов. Они повысили кондиции скота, намного увеличили сда-
точный вес животных. Это в большей степени повлияло на то, что колхоз продал государству 490 центнеров свинины, что на 75 центнеров больше задания. Более половины свиней приняло жирной кондицией.

Во втором году девятой пя-

тилетки колхозу предстоит про-
дать государству 500 центнеров свинины. Для выполнения на-
меченного основа закладывается уже сейчас. На ферме на откорме и доращивании находится 260 свиней.

33 животных общим весом в 43 центнера уже отправлены на заготовительные пункты. Остальные пойдут на сдачу в конце первого и во втором квартала.

Рацион кормления животных хороший. Он состоит из картофеля, концентратов, льняной маки, сыворотки. Ежесуточно каждый откормочник полу-
чает до 4 килограммов кормовых единиц.

И. Зайцева,
зоотехник колхоза
«Путь к коммунизму».

ХОЗЯЙКИ ПЕРНАТОГО ЦАРСТВА

Так называют в шутку А. Ф. Дмитриеву и А. Н. Назарову — птичниц колхоза «XXI партсъезд». Первая работает на Мавриинской, вторая — на Бобининской птицефабрике. Но не в шутку, а всерьез трудятся обе работницы. И как результат труда, завоевали право участвовать на шестом районном съезде животноводов.

А показатели трудовой доблести передовиков неплохие: 200—190 яиц на курицу-несушку в течение минувшего года. Каждая из птичниц собрала в прошлом году по 339 тыс. яиц, от реализации которых колхоз выручил 63 тыс. рублей.

Во втором году девятой пятилетки А. Ф. Дмитриева и А. Н. Назарова стремятся увеличить производство товарной продукции.

Е. Румянцева,
зоотехник колхоза «XXI партсъезд».

Итак, публикуется первая в этом году сводка по сдаче го-
сударству животноводческой продукции. О чем говорят ее цифры?

Отрадно, что в целом по району дела в молочном жи-
вотноводстве обстоят несколько лучше, чем в это же время прошлого года. За первую по-
ловину января продано молока на 53 тонны больше.

Хорошо начали год животноводы колхоза «Авантур», увеличившие продажу молока почти на 9 тонн. В колхозе имени Жданова прирост составил 5,4 тонны, в колхозах имени Мичурина, «Большевик» — по 6,5 тонны. Возросла продуктивность коров и поступление молока на приемный пункт из колхозов «Заветы Ленина», «Путь к коммунизму», совхоза «Красный фронтовик».

В колхозах Звонского, Краснооктябрьского, Петровского сельсоветов выделены сборщики молока от индивидуального сектора. Например, колхозники колхоза «Большевик» сдали уже 30 центнеров продукции. Это же без промедления нужно сделать и в других хозяйствах.

И все же положение с по-



Петр Дмитриевич Савельев работает на свиноферме в колхозе «Большевик». В минувшем году на ферме откормлено и дано государству 824 животных.

НА СНИМКЕ: П. Д. Савельев.

Фото Ю. Орлова.

За 6 месяцев — 200 килограммов

ХЛОПОТНОЕ это дело — ра-
бота телятницы. С пяти ча-
сов утра и до позднего вечера
приходится быть на ферме. Но
каждый по-своему любит свою
профессию. Привыкла к ней и я
за те десять лет, что прорабо-
тала телятницей.

На ферме содержатся телята от двадцатидневного до шестимесячного возраста. Это ответственный период, так как животные должны окрепнуть, набрать вес, быть готовыми к последующему заключительному откорму.

Самое сложное — это работа с малышами. Цельное молоко выдается в соответствии с нормами выпойки. И тут на помощь приходит искусственное молоко, содержащее в себе пищевую и яичную муку, перемолотое льненое семя, сухой обрат, рыбий жир, соль, мел и различные микроэлементы. К искусственному молоку телята прыгают очень быстро, получают его, можно сказать, в заполненном количестве в течение всего времени, пока на-
ходятся на ферме.

Л. Дмитриева,
телятница совхоза
«Красный фронтовик».

ПОКАЗАТЕЛИ

ВЫПОЛНЕНИЯ СОЦИАЛИСТИЧЕСКИХ ОБЯЗАТЕЛЬСТВ ПЕРВОГО КВАРТАЛА ПО ПРОДАЖЕ ПРОДУКТОВ ЖИВОТНОВОДСТВА КОЛХОЗАМИ И СОВХОЗАМИ РАЙОНА НА 16 ЯНВАРЯ 1972 ГОДА

В первой графе — продано молока, во второй — мяса (в процентах)

«Авантур»	20	37
Имени Жданова	18	4
«Красный фронтовик»	17	1
Имени Мичурина	15	31
«Большевик»	15	8
«Заветы Ленина»	14	20
«Путь к коммунизму»	14	11
Имени Любимова	13	21
«Сила»	13	1
«XXI партсъезд»	12	—
«Урожай»	12	—
«Победа Ильича»	12	—
«Вперед»	12	—
«Варыгинский»	11	14
«Организатор»	11	42
«Родина»	11	18
«Красное Заречье»	9	1
«Ленинский путь»	7	200
«Салют»	7	25
«Красный Октябрь»	7	—
«Духновский»	5	10

По району 11 12

